

毕业季，青春不舍



本版图片由新媒体系、黄清云、林耀恒、刘鹏、林坤提供

花落·花开

设计艺术学院 2010 级 李超

四年的大学生涯，如花落，轻似梦；
未知的全新生活，如花开，新似酒。

——题记

人去楼空，大学生涯在最后的一顿饭中结束。如斯长夜，辗转难入睡，四年来的记忆如涟漪一般层层迭起，浮现于脑海。

刚一开始踏入大学之时，我如一只被老鹰扔下悬崖的小鹰，对这个崭新的世界充满畏惧。看着校园里遍布的神秘而不可捉摸的罐子、貌似圆明园的颓唐的东门、充满田园风格的农家院、风格各异的令人眼花缭乱的涂鸦、来来往往的穿着奇装异服的不明性别的学生、偶尔上演的有些难以理解的行为艺术……我常常在想，自己也只不过是这充满个性的沧海中最卑微的一粟而已。然而，人生的许多第一次让我从胆怯茫然向成熟稳重一点点地蜕变。第一次在全班同学面前唱歌、第一次上台演讲、第一次和陌生的人跳舞、第一次收起包裹旅行……收获也好，失败也罢，每一次经历都让我在大学期间的生命之花盛开得更加灿烂。

大学生涯结束，这一阶段的生命之花也凋落。人生最值得回忆的青春岁月，将如花瓣一样，深深埋藏在这片我曾深深热爱的校园中，虽会凋零消失，却香气如初，只为等待下一阶段生命的再次开放。

离别，只是为了期望下一次的重逢；
终点，只是等待着下一圈的起点；
花落，只是为了下一次的重生。

生活·艺术

雕塑系 吴笛

2010 级动漫产品专业的张燕，她的毕业作品不是艺术家个人趣味的独特表达，也不是那种让人一见摸不着头脑的抽象创作，而是贴近重庆本地文化特色的绘画产品设计。在她看来，艺术是对生活最好的诠释，而自己的毕业设计就是对这句话的践行。

作为一个外地人，内敛含蓄的张燕同学初来川美时是迷茫，不知所措的，但任何的东西对她来说是新鲜的，尤其是重庆地域的风情与文化。由于本身的性情和四年来自学对于艺术的学习和了解，她认为艺术最好的表达就是生活化。

毕业并不意味着对于艺术学习的结束，离开校园进入社会只是另一种需要再次适应和习惯的生活状态。在张燕眼中，这种状态会面临更多的挑战，也会拥有更多能够把握住的机会，但最重要的在于要坚定自己的信念。在享受生活的同时去感受艺术，在创作艺术的时候去体会生活，艺术并非遥不可及，或许只是缺少一颗感悟生活的心。



前言

“你曾说毕业遥遥无期，最后却各奔东西。”

四年前，我们抱着怎样的心情来到这片圣土。如今，四年已经过去，我们又将带着怎样的心情离开？曾经抱怨，曾经感慨，如今只剩满腔留恋。

毕业花开

中国画系 江利蕊

种植的满天星在正值毕业时开了花，仅是一朵小花，却蕴含着太多的美丽与意义。突然想起了“鱼跃此时海，花开彼岸天”这句话，道理瞬时明白。可对以后的归路却持久迷茫，该怎样，面对着毫无自信的毕业，我考虑更多的不是朋友的分离，毕业后的疯狂，却纠结着该何去何从！

毕业花开，让我心中充满着希望！即使迷茫，可依然充满着前进的力量！

还记得我曾问过你，大学五年了，是否有什么遗憾的事。你说因为害羞还从未上过一次讲台。我调侃到，还以为没有在大学里谈过一次恋爱呢。你笑回道，我收获的友谊已经足够丰富我整个大学生活了。是的，你总是这样，用一颗明亮的心，去对待身边的人。而我就在那一个初秋的夕阳里，遇上你和善的目光，听着你亲切的话语，跟着你忙上忙下地找教室……

今天晚上我为你买了食堂的包子，因为你总说很想念它的味道。可是却接到了你的电话，你说：“姐，请你去吃大餐。”于是放下包子就去了熙街。你点了很多云南菜，是想提前让我吃到你家乡的味道吗？我们还和以前一样，各种聊天，我笑你什么时候变得像我一样滔滔不绝的时候，然后眼睛里便忽然迷了沙。那个总嫌弃我疯闹的人，如今也在我的面前放肆地笑，疯狂地闹。而那个总嘲笑你宅的我，不知什么时候习惯了安安静静就在宿舍度过漫漫时光。原来我们不知不觉间就变了那么多。原来到了要说再见的时候，我们还是不能平静地道声“珍重”。

毕业，你们不想分离，因为你们无心。

毕业，愿你们重新开始，不念以往，不畏将来！

毕业·感恩

雕塑系 2009 级 彭书锋

时光匆匆如流水，转眼便是大学毕业时节，春梦秋云，聚散真容易。不知是时间走得太快我们还未得及感知，当一切快要结束时才发现它把我们甩在好远的地方，或者是我们走得太匆忙，以至于连时间都赶不上我们成长的脚步，就这么猛然地惊醒，发现我们真的要毕业了，我们也真的长大了。

五年寒窗，所收获的不仅仅是愈加丰厚的知识，更重要的是在阅读、实践中所培养的思维方式、表达能力和广阔视野。很庆幸这五年来我遇到了如此多的良师益友，无论在学习上、生活上还是工作上，都给予了我无私的帮助和热心的照顾，让我在一个充满温馨的环境中度过四年的大学生活。

再见，六月——致美丽的你

建筑艺术系 李双云

“你曾说毕业遥遥无期，最后却各奔东西。”

重庆的六月，火热中迎来的毕业季。从前含着薯片玩着解谜类游戏的你，现在却一头扎进了你的毕业设计。我们终日不多言语。可是当你第一次央人化了淡淡的妆，并且换上了宽大的学士服走出宿舍的时候，我猛然惊醒，你要毕业了。

还记得我曾问过你，大学五年了，是否有什么遗憾的事。

也许曾经，我们相信真正的友情是淡淡的芳香，越品越醇，历久弥坚，但是无情的现实却使我们互相成为过客，互相成为喧嚣一时而又漠然而去的过客。曾经我们付出着，索取着，热闹了一场终究还是一无所获，只是青春挥霍一空，友情日渐荒芜……然而，我的心中又否决了最初的看法，平日里肆无忌惮的她们随意妄言，因为相信彼此熟悉；醉酒的她们吐露真情，亦相信彼此友谊长存，我们永远相信着！

今天晚上我为你买了食堂的包子，因为你总说很想念它的味道。可是却接到了你的电话，你说：“姐，请你去吃大餐。”于是放下包子就去了熙街。你点了很多云南菜，是想提前让我吃到你家乡的味道吗？我们还和以前一样，各种聊天，我笑你什么时候变得像我一样滔滔不绝的时候，然后眼睛里便忽然迷了沙。那个总嫌弃我疯闹的人，如今也在我的面前放肆地笑，疯狂地闹。而那个总嘲笑你宅的我，不知什么时候习惯了安安静静就在宿舍度过漫漫时光。原来我们不知不觉间就变了那么多。原来到了要说再见的时候，我们还是不能平静地道声“珍重”。

毕业，你们不想分离，因为你们无心。

毕业，愿你们重新开始，不念以往，不畏将来！

毕业·心声

锦瑟流年，花开花落，岁月蹉跎匆匆过，再无少年之时。毕业不说再见，只一点，请记住彼此的今日，在韶华倾负时，你我依旧是记忆中的少年。

友谊地久天长

美术学系 李霞

流年似水，佳期如梦。作为大一新生的我与寝室三位大四学姐相处了一年，很庆幸自己能够遇到她们。每每想到这一年，心中难免惆怅，可能成长的代价就是我们失去纯真的微笑，而多了一份离别的伤感。她们大四，即将毕业面临工作，而我参与其中的便是面临离别，或许也可称作无可奈何的顺其自然，无论于我于她们而言，是现在的真实分离。

也许曾经，我们相信真正的友情是淡淡的芳香，越品越醇，历久弥坚，但是无情的现实却使我们互相成为过客，互相成为喧嚣一时而又漠然而去的过客。曾经我们付出着，索取着，热闹了一场终究还是一无所获，只是青春挥霍一空，友情日渐荒芜……然而，我的心中又否决了最初的看法，平日里肆无忌惮的她们随意妄言，因为相信彼此熟悉；醉酒的她们吐露真情，亦相信彼此友谊长存，我们永远相信着！

今天晚上我为你买了食堂的包子，因为你总说很想念它的味道。可是却接到了你的电话，你说：“姐，请你去吃大餐。”于是放下包子就去了熙街。你点了很多云南菜，是想提前让我吃到你家乡的味道吗？我们还和以前一样，各种聊天，我笑你什么时候变得像我一样滔滔不绝的时候，然后眼睛里便忽然迷了沙。那个总嫌弃我疯闹的人，如今也在我的面前放肆地笑，疯狂地闹。而那个总嘲笑你宅的我，不知什么时候习惯了安安静静就在宿舍度过漫漫时光。原来我们不知不觉间就变了那么多。原来到了要说再见的时候，我们还是不能平静地道声“珍重”。

毕业，你们不想分离，因为你们无心。

毕业，愿你们重新开始，不念以往，不畏将来！

毕业·心声

锦瑟流年，花开花落，岁月蹉跎匆匆过，再无少年之时。毕业不说再见，只一点，请记住彼此的今日，在韶华倾负时，你我依旧是记忆中的少年。

——设计艺术学院 李皓

心秋月白，无泪伤别离。
欲说还休，斟一杯往昔。

——美术学系 郭丽萍

四川美术学院

SICHUAN FINE ARTS INSTITUTE

中共四川美术学院委员会主管主办 | 主编 左 益 | 副主编 钟正武 | 国内统一连续出版物号 : CN50-0815 / G | 投稿邮箱 : yuanbao@scfai.edu.cn

校报
School newspaper半月刊
258 期
2014年6月30日地址：重庆市沙坪坝区大学城
邮编：401331
电话：65921037
传真：65921036

2014届毕业典礼暨授位仪式举行



本报讯 6月27日晚，2014届毕业典礼暨授位仪式在虎溪校区桥广场举行。校领导黄政、罗中立、左益、张杰、侯宝川、苟欣文出席了典礼。毕业典礼由左益主持。

随后，黄政以《思改革、谋改革、抓改革》为题，正式拉开学习研讨的序幕。讲座围绕三大部分内容进行：第一，深入领会党的十八届三中全会精神和习近平总书记重要讲话精神；第二，对学校学习贯彻三中全会精神和习总书记重要讲话精神的思考；第三，自觉运用党的十八届三中全会习近平总书记系列讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。

讲座深入浅出，丰富生动，为全校领导干部进一步准确把握党的十八届三中全会精神和习近平总书记系列讲话精神提供了有力指导。

本次专题学习由八个专题讲座构成，其中，6月19日、6月25日下午，学习贯彻党的十八届三中全会精神和习近平同志系列讲话精神专题学习研讨班系列讲座之第二、三、四、五讲相继举行。副校长郝大鹏、庞茂琨、张杰、侯宝川分别以《用十八届三中全会精神指导我校深化人事工作改革》、《转变观念，迎势而上》、《问题导向，精准着力，深化改革》和《以人为本，求真务实，切实提高后勤服务质量》为题作了主题讲座。

(李苗利/文 杨勇/图)

